



中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团：

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士，向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向新疆生产建设兵团广大干部职工，向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干

部人才，向所有关心和支持新疆发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立，是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事，进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来，在中国共产党领导下，新疆各

族人民共同当家作主，民族区域自治制度成功实践，社会主义革命、社会主义建设和改革开放取得辉煌成就，新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变，谱写了“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的生动篇章。

党的十八大以来，党中央高度重视新疆工作，确立新时代党的治疆方略，部署推进一系列事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，推动新疆各项工作取得历史性成就。（下转第二版）

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁 摄



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 碜砾
奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔

自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、

生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、

自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国

政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。（下转第二版）

第四届全球数字贸易博览会在杭州举办

王东明出席启动仪式并致辞

王浩致辞 刘捷主持

本报杭州9月25日讯（新华社记者
本报记者）25日，第四届全球数字贸易博览会将在杭州举行，全国人大常委会副委员长王东明出席启动仪式并致辞。

王东明指出，数字贸易不仅为中国经济发展提供新动能，也为拓展全球贸易、促进世界经济复苏和增长注入动力活力。

中国愿同世界各国一道，积极践行习近平主席提出的构建人类命运共同体重大理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，坚定站在历史正确的一边，坚持真正的

多边主义，共同营造良好营商环境，建立全球数字贸易治理体系，推进数字技术创新应用，推动数字贸易成果普惠共享，使各个国家在开放与合作中实现互利共赢、共同繁荣和持久发展。

省委书记、省人大常委会主任王浩和有关国家政要在开幕式上致辞。省委副书记、省长刘捷主持。

王浩向出席活动的嘉宾表示欢迎。他指出，习近平主席在浙江工作期间为浙江量身定制了“八八战略”，并将“数字浙江”建设作为重要内容。这些

年来，浙江坚持一张蓝图绘到底，持续深化“数字浙江”建设，大力发展战略贸易，不断塑造发展新动能新优势。我们将坚定不移落实习近平主席关于发展数字经济和数字贸易的重要论述精神，大力推动数字贸易创新发展，加快建设全球数字贸易中心，与各方一道畅游数字经济新蓝海、共谱合作共赢新篇章。

商务部副部长盛秋平，全国工商联专职副主席罗来君，陕西省委常委、常务副省长王晓，相关国家和地区的部级嘉宾代表、驻华使节，国际组织代表出席

席启动仪式或致辞；省领导刘非、刘忻、卢山、尹学群，杭州市领导姚高员，宁波市领导汤飞帆参加相关活动。

启动仪式后，王东明会见了出席博览会的有关国家政要。

本次大会以“在数贸会看见创新未来”为年度主题，突出“数字贸易与AI深度融合”，吸引来自154个国家（地区）、33个国际组织以及超过1800家中外企业设展参会，4.2万余名专业客商到会采购，规模、影响和热度均创历史新高，有力推动各方共享全球数字贸易发展新机遇。

篇大文章，推动先进制造业产业集群不断完善，人工智能发展态势良好，创新创业氛围不断浓厚。我们愿以

代表团此次来访为契机，与美国政商朋友一道，进一步赓续友好传统，深化科技创新、贸易投资、教育人文等方面交流合作。

代表团一行高度评价浙江经济社会发展，特别是在科技创新等方面取得的成就，表示愿持续加强与浙江经贸、人文等方面的交流，推动各领域互利共赢。

刘捷会见美国中西部地区政商领袖代表团

本报杭州9月25日讯（记者 陆乐）
25日上午，省长刘捷在杭州会见了美

国中西部地区政商领袖代表团。

刘捷向代表团嘉宾简要介绍浙江经济社会发展和科技创新等情况。

他说，浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地，历史文化底蕴深厚、对外开放程度高、营商环境优越。近年来，我们围绕“创新浙江”建设，因地制宜发展新质生产力，做好教育科技人才一体改革、科技创新和产业创新深度融合两

方面交流合作。

代表团一行高度评价浙江经济社会发展，特别是在科技创新等方面取得的成就，表示愿持续加强与浙江经贸、人文等方面的交流，推动各领域互利共赢。

第五届世界生物圈保护区大会闭幕 发布《杭州宣言》等标志性成果

本报杭州9月25日讯（记者 叶怡霖、刘俏言、胡静漪）9月25日，第五屆世界生物圈保护区大会闭幕。

这场首次在亚洲、在中国举办的国际大会，吸引了来自全球150多个国家的近4000名代表来杭，参会人数创历届会议最高纪录，参会人员的国家和地

区代表性以及行业和领域代表性，也是历届会议最高的一次。

四天来，来自全球的不同语言，讨论着同一件事：如何塑造人与自然可持续的未来？

“这次大会是一个里程碑。”联合国

教科文组织生态与地球科学司司长、“人与生物圈计划”秘书长安东尼奥·艾伯鲁说，在生物多样性丧失、气候变化加剧和人类福祉面临紧迫挑战的关键时刻，会议达成的共识体现了生态文明的精神，表明环境治理是社会长期繁荣的基石。

闭幕式上，大会发布两份标志性文件：《联合国教科文组织人与生物圈计划及其世界生物圈保护区网络杭州战略行动计划(2026—2035)》（下称“杭州战略行动计划”）和《杭州宣言》。

（下转第四版）

第四届全球数字贸易博览会

数贸会举行重大项目签约仪式

聚焦新质生产力 总投资超600亿元

本报杭州9月25日讯（记者 祝梅
通讯员 曹苏媛）25日，第四届全球数字贸易博览会举行重大项目签约仪式，45个现场签约项目总投资额达648.7亿元人民币（含3亿美元），将为区域产业升级与经济高质量发展注入强劲动力。

此次签约的项目重点聚焦数字经济、人工智能、智能制造、新能源、智慧物流、金融科技等领域。它们既代表着浙江产业升级的方向，也处处流露出技术变革的新意。

比如，围绕浙江省“415X”先进制造业集群建设，今年的签约项目涵盖数字技术、数字智造、数字健康等领域。

如温州瓯海区签约的大模型应用项目，将强化生命健康领域的数字技术创新和生态构建；总投资额两亿美元的嘉兴经开区储能生产基地项目，未来将带动新能源产业发展；衢州智造新城签约的年产1000台（套）半导体设备及4500台（套）半导体设备零部件项目，更是瞄准产业高端领域发力。

选在数贸会现场签约，不少企业希望进一步叩开全球市场的大门。总部位于江苏的高拓精密科技有限公司，此次与长三角（湖州）产业合作区签约落户了总投资额10亿元、年产300万套高性能电机铁芯及高速电机生产线建

设项目。“高拓精密是比亚迪、零跑等新能源车企的供应商，外贸约占企业生意的20%。借助数贸会这一国家级平台，我们希望进一步拓展海外市场，吸引更多全球合作伙伴，推动产业向价值链高端迈进。”高拓精密集团总裁助理姜红玉认为，长三角地区新能源汽车产业相关产业链成熟，具备“组团出海”的优势；产线落地湖州，将进一步促进产业协同创新。

此次签约项目也展现出数字贸易的“国际味”。如义乌—印尼经贸国际枢纽项目，将进一步加强双方国际经贸合作。印尼是本届数贸会的主宾国之

一。据初步了解，今年，印尼在新首都建设和数字化转型方面已有超50亿元的采购意向。

“本次签约项目有新朋友，也有不少进一步在浙江拓展业务布局的老朋友，选择浙江、投资浙江，大家看中的是浙江的投资营商环境、产业发展基础，更是数字经济、数字技术发展带来的创新动能。”省商务厅投资促进处相关负责人表示，浙江将持续用好数贸会作为开放合作平台的吸引力，更要把吸引力转化为实实在在的新质生产力，为区域产业结构优化、经济动能转换提供有力支撑。

新闻提要

文韵周刊